社區高中生 摘星成功上台大

桃園新興彭怡寧、路竹洪凡雅、創校上台大的第一人 花蓮四維楊棋翔 要讀大氣科學系

【2008-03-14/聯合報/C3 版/教育】【記者范振和、包希勝、鄭國樑/連線報導】

繁星計畫昨天放榜,讓社區高中優秀學生有機會上一流大學。高雄縣立路竹高中、花蓮縣私立四維高中、桃園縣新興高中靠繁星計畫,都是多年來首次有學生考上台大。新興高中更是創校 37 年首次有學生上台大。

新興高中學生彭怡寧在繁星計畫中錄取台大大氣科學系,彭怡寧國中時成績名列前茅,基測時只選 填武陵高中一個志願,當時分數雖然剛好跨門檻,卻因主要科目分數輸給別人而落敗,後來她選擇 進入新興高中就讀。

彭怡寧說,高中三年,她的成績一直保持在全校前三名,學校也對她寄予厚望,希望她能成爲該校 創校以來第一位進入台大的學生。教育部推動繁星計畫,更成爲她追求目標的動力,結果如願。

洪凡雅是路竹高中國中部畢業,當年國中基測以 **247** 分成績,放棄就讀較遠的前幾志願學校,選擇直升離家較近的路竹高中,今年以全校前百分之一成績,參加「繁星計畫」,錄取台大社會工作學系。是路竹高中成立高中部九年來第一位上台大的學生。

獲知錄取台大,洪凡雅相當高興,她說,她考高中時,原可錄取台南市第二志願學校,但考量通學 來回要兩小時,選擇留在路竹高中,除了感謝老師指導,還是很感謝有「繁星計畫」,否則不見得 有機會進台大。

花蓮私立四維高中普三甲班學生楊棋翔上台大大氣科學系,創下該校近 10 年來首位考取台大的學生。放榜時,楊棋翔正前往天祥活動中心參加公民訓練活動,學校立即以電話通知校長賴錦昌與導師吳貴慈,當他們向在場的高三同學宣布這項好消息時,學生歡聲雷動。

校方表示,該校過去雖曾有人考取台大,但少如鳳毛麟角,楊棋翔是近十年來僅有的一位,全校師生都與有榮焉。

楊棋翔三年前畢業於自強國中,當時基測成績 230 分,達到花蓮高中錄取資格,但在四維高中主任楊棋霖與母親的鼓勵下,他放棄花中選讀四維。

楊棋翔說,上台大曾是遙不可及的夢想,但在師長的鼓勵下,終於順利摘星,他滿心感激。